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Koulutus: avain herätykseen

Kaipaan herätystä. Kaipaan herätyksen aikoja, jolloin Jeshuan, Jeesuksen nimeä 
julistetaan ympäri Israelia kaduilla, kouluissa ja yliopistoissa sekä tiedotusvälineissä. 
Kaipaan herätystä, joka saa olemassaolevat seurakunnat räjähdysmäiseen kasvuun 
ja synnyttää uusia. Kaipaan aikaa, jolloin Jumala ravistelee tätä kansakuntaa 
uudelleen, aivan kuten apostolien aikana.

Voimmeko saada aikaan herätyksen? Luultavasti yhtä huonosti kuin voimme sekoit-
taa valtameren aallot. “Tuuli puhaltaa missä tahtoo. Sinä kuulet sen huminan, mutta 
et tiedä, mistä se tulee ja minne se menee.” (Joh. 3:8) Tarkoittaako tämä sitä, että 
meidän tulee vain istua ja odottaa?

Maanviljelijä odottaa sadetta (Jaak.5:7), merimies odottaa tuulta. Kun Jumala 
lähettää tuulen ja sateen, molemmat tietävät miten toimia. Viljelijällä on työkalut ja 
varastot valmiina ja purjehtijalla laiva henkilökuntineen. Molemmat on valmistau-
tuneet. Siis siinä tapauksessa, että he ovat  todella ammattilaisia.

Jeesuksen seuraajan tulisi kyetä erottamaan aikojen merkit (Matt. 16:2). Kun 
ajattelee messiaanisten seurakuntien määrän kasvua viimeisten kymmenen vuoden 
aikana tai sitä, miten israelilaiset ovat tulleet yhä avoimemmiksi evankeliumin suh-
teen, uskon luvatun ”toisen sateen” olevan lähellä. Ovatko meidän työkalumme ja 

työmiehemme valmiina?

Kun puhun tulevan sadonkorjuun kerääjistä, keitä 
tarkoitan? Apostoli Paavali kirjoittaa ”seurakunnan 
jäsenten varustamisesta palvelutyöhön, Kristuksen 
ruumiin rakentamiseen” (Eph. 4:12). Yleisesti ajatel-
laan seurakunnan palvelutyön olevan ammattilaisten, 

pastorien, evankelistojen ja opettajien etuoikeus. 
Tämä raamatunkohta puhuu kuitenkin seurakunnan työntekijöistä kouluttamassa 
seurakunnan jäseniä eli tavallisia uskovia toimimaan evankelistoina, opettajina ja 
sielunhoitajina.

Ammattimaisuus on tärkeää. Emme halua ensimmäisen vuoden lääketieteen opis-
kelijan suorittavan kirurgisia toimenpiteitä, vaan edellytämme leikkauksen suorittajan 
olevan alansa  erikoistuntija, joka tietää, mitä tekee. Eikö sielumme ole vähintään 
yhtä arvokas kuin ruumiimme?

Kiitos Jumalalle, etteivät kaikki hengelliset tai seurakunnalliset tarpeet ole aivan yhtä 
kriittisiä. Eihän haava sormessa tai flunssa välttämättä vaadi sairaalakäyntiä! Sekä 
Israelissa että muualla monet kouluttamattomat maallikot johtavat menestyksekkäästi 
esim. kotiryhmiä tai ylistystä seurakunnassa ja vastaavat lapsi- ja nuorisotyöstä. 
Uskon, että näiden ihmisten salaisuus on juuri se, mistä Paavali kirjoittaa: joku 
kypsempi uskova on antanut näille ihmisille aikaansa, jakanut tietotaitoaan ja 
kokemustaan,  innostanut palvelemaan ja lopulta antanut heille tilaisuuden kantaa 
vastuuta.



Käsitykseni mukaan paras tapa valmistautua sadonkorjuuseen onkin seurakuntien kouluttaminen. Toisin sanoen 
meidän tulee panostaa  uskovien seuraavaan sukupolveen ja erityisesti tuleviin johtajiin. Jotkut heistä tarvitsevat 
akateemista koulutusta, toisille se ei ole välttämätöntä. Jokaisen tulee kuitenkin olla asianmukaisesti varustettu ennen 
kuin heidät voi vapauttaa ”kiertoradalleen”.

Casparin työnäkynä on kouluttaa ja varustaa israelilaisten seurakuntien johtajia ja jäseniä. Olemme omistautuneet tälle 
kutsumukselle jo vuosikymmeniä ja  suunnitelmissa on jatkaa työtä uskollisesti. Akateemiset kurssimme ovat olleet 
kohdennettuja enemmän ulkomaisille opiskelijoille. Messiaanisille uskoville on tarjottu käytännöllisempää koulutusta, 
joka auttaa heitä tunnistamaan ja/tai ”terottamaan” Jumalan heille antamia ”työvälineitä”. Näin he voivat jatkaa elävistä 
kivistä koostuvan Jumalan seurakunnan rakentamista.

Casparin työnäky on riittävän laaja-alainen, jotta voimme vastata sekä nykyisiin että tuleviin koulutushaasteisiin. Meillä 
on erinomaiset yhteydet paikallisiin seurakuntiin, ja työskentelemme ahkerasti pitääksemme niitä yllä ja  parantaa-
ksemme yhteistyötä entisestään. Haluamme olla varmoja, että Caspari vastaa paikallisten uskovien todellisiin tarpei-
siin eikä meidän omiin käsityksiimme israelilaisesta todellisuudesta. Hajaannuksen sijaan haluamme toimia yhteyttä 
rakentavasti. Olemme vahva organisaatio, jolla on työlleen omistautunut ja rukoileva henkilökunta sekä uskollisia 
yhteistyökumppaneita ja tukijoita. Meille on uskottu paljon. Oma toiveeni ja rukoukseni onkin, että voisimme olla 
palvelijoita, jotka käyttävät näitä Jumalan antamia ”talentteja” viisaasti. Tämä on mahdollista! Eikö Jeesus itse sanonut, 
että ”kaikki on mahdollista sille, joka uskoo” (Mark. 9:23).    

                                                                                                                                                                                     
Alec Goldberg                                                                                                                                                               
Israelin työn johtaja                                                                                                                                                         
Caspari-keskus

Rakasta lapsia ja opeta heitä rukoilemaan

Caspari-keskuksen sapattikoulunopettajien koulutuspäivä toukokuun alussa kokosi jälleen n. 140 osallistujaa 
kuulemaan opetusta otsikolla  Miten kertoa lapsille Jumalan rakkaudesta ja nauttimaan keskinäisestä yhteydestä.

Sveta kuuluu 20vuoden kokemuksellaan Israelin messiaanisten seurakuntien kokeneimpien opettajien joukkoon. Tästä 
huolimatta hän sanoo: "En halua jättää väliin yhtäkään Casparin seminaaria. Saan joka 
kerta jotain uutta työhöni lasten parissa!"  Sveta iloitsee erityisesti uusien opettajien 
tulosta mukaan lapsityöhön ja esirukoilijoiden määrän kasvu rohkaisee häntä. "Kiitos 
Jumalalle! Ja kiitos Caspari-keskukselle!" sanoo Sveta lämpimästi hymyillen.

"Vuosien saatossa olen huomannut, että 
taustastaan huolimatta lapsilla on samat 
ongelmat ja sama tarve tulla rakastetuksi ja 
saada olla yhteydessä Jumalaan." Svetan mielestä seurakunta on kuin 
perhe, ja hän haluaa kohdella lapsia kuin perheenjäseniä. 
Ammattikoulutuksensa kautta Svetalla on käytännön työkaluja lapsityöhön, 
mutta suurimmat haasteet ovat hengellisiä. "Lapset tarvitsevat huomiota, he 
haluavat tulla kuulluiksi ja he haluavat, että heidän puolestaan rukoillaan. 
Rakkaus avaa heidän sydämensä Jumalan sanalle." Sveta korostaa rehelli-
syyden ja aitouden merkitystä. Lapset huomaavat heti, jos opettajan puheen 
ja tekojen välillä on ristiriita. "Haluan opettaa lapset rukoilemaan ja tekemään 
itsenäisiä päätöksiä Jumalan sanan pohjalta. Lasten ei tule seurata minua, 
vaan Jumalaa."

Lara on toiminut seurakuntansa sapattikoulun opettajana viitisen vuotta. 
"Näinä vuosina olen osallistunut jokaiseen Caspari-keskuksen järjestämään 
seminaariin. Käytämme seurakunnassamme myös Casparin lapsityö-
materiaalia. Seurakuntamme opettajat ovat erittäin luovia isompien lasten 

kanssa ja näille on tarjolla suhteellisen paljon materiaalia. Suurin tarve on 
pienten lasten materiaalille. Tarvitsemme myös koulutusta siihen, miten opettaa 1-3 -vuotiaita lapsia, jottei sapattikoulu 
olisi vain lastenhoitoa." Lara toivoo Casparin voivan vastata näihin tarpeisiin tulevissa seminaareissa.



"Israelissa on muutama messiaaninen koulu, mikä on erittäin hyvä asia. Nämä tarjoavat uskovien perheiden lapsille 
turvallisen ympäristön. Kaikilla lapsilla ei kuitenkaan ole mahdollisuutta käytä messiaanista koulua eivätkä he voi kertoa 

uskostaan avoimesti tavallisessa koulussa. Toisaalta meidät on kutsuttu jakamaan evankeliumia 
ja olemaan valona. Vanhemmat ja opettajat seurakunnassa tarvitsevatkin paljon viisautta 

siihen, miten opettaa lapsia tässä herkässä tilanteessa ja miten rohkaista heitä uskossa, " 
Lara tiivistää yhden messiaanisten lasten ja perheiden eteen Israelissa tulevista haasteista. 
"Meille opettajille on erittäin tärkeää voida kokoontua yhteen ja saada tutustua toisiimme. 
Sapattikouluseminaareissa voimme jakaa kokemuksia ja oppia toisiltamme," hän sanoo 
lopuksi.

Casparin viimeisimpiin sapattikoulunopettajien seminaareihin on ollut enemmän tulijoita, 
kuin mitä on voitu ottaa. Voidaksemme tarjota yhä useammalle opettajalle mahdollisuuden 
osallistua koulutukseen järjestämme lokakuussa Etelä-Israelissa erillisen seminaarin 
alueen opettajille. Pyydämme esirukousta tämän 

seminaarin suunnittelu- ja 
valmistelutyöhön.

 

Caspari-keskus julkaisee viikottain yhteenvedon israelilaisessa mediassa julkaistuista messiaanista                                      
juutalaisuutta, lähetystyötä ja kristinuskoa käsittelevistä artikkeleista. Mediakatsaus on saatavissa sähköpostitse 
ilmaiseksi lähettämällä englanninkielisen pyynnön osoitteeseen subscriptions@caspari.com tai rekisteröitymällä 
kotisivuillamme http://www.caspari.com/media_review/. 

Seuraava lainaus on Jerusalem Post -lehdessä 1.5 julkaistusta artikkelista, 
jonka otsikkona oli "Jeesuksen siionistit".
 Artikkelissa käsitellään messiaanisten juutalaisten  motivaatiota palvella Israelin puolustusvoimissa (IDF):

"Aivan kuten ortodoksijuutalaiset siionistit pitävät armeijassa palvelemista hyvänä tekona, mitsvana, myös messiaaniset 
juutalaiset puhuvat sotilaspalvelusta uskonnollisin termein. Itse asiassa useat messiaaniset juutalaiset sanoivat 
kunnioittavansa uskonnollisia siionisteja näiden valtion hyväksi tekemän epäitsekkään palvelun takia. Messiaaniset kokivat, 
että heillä on paljon yhteistä siionistien kanssa, tietenkin lukuunottamatta uskoa Jeesukseen. ... 
Messiaaniset juutalaiset eivät näe ristiriitaa siinä, että Jeesus vuorisaarnassa opettaa rakentamaan rauhaa kääntämällä 
posken vihollisille, ja siinä, että he palvelevat Israelin armeijassa. Michael, joka palvelee upseerina armeijan erityisjoukoissa, 
sanoo Jeesuksen opetusten tuovan lisähaastetta armeijapalvelukseen. "Uskovina olemme velvoitettuja rakastamaan ja 
kunnioittamaan vihollisiamme. Olemme kuitenkin myös Israelin kansalaisia, mikä velvoittaa meitä palvelemaan 
puolustusvoimissa. Jokaisen uskovan tulee kysyä itseltään, toimiiko oikein ja tekeekö sitä, mikä on hyvää. Haastavinta on 
olla mukana valvomassa palestiinalaisia tarkastuspisteissä tai partioimassa palestiinalaiskylissä. Henkilökohtaisesti otan 
tällaiset tilanteet mahdollisuutena käyttäytyä myötätuntoisesti ja eettisesti sekä näyttää esimerkkiä Jeesuksen opetuksesta. 
Meitä uskovia on noin 200-300 palvelemassa eri tehtävissä puolustusvoimissa ja toimimassa positiivisena esimerkkinä. 
Uskomme kuitenkin, että tilanne ei jatku tällaisena ikuisesti.  Lopulta tulee rauhan aika, jonka saa aikaan Rauhanruhtinas. 
Sinä päivänä kaikki tunnistavat Jeesuksen Messiaaksi." 



Voit tukea työtämme 

esirukouksin, 

vapaaehtoistyöllä tai 

taloudellisesti esim.

Lähetysseuran, 

Kansanlähetyksen  

tai Kylväjän kautta. 

Ota yhteyttä lähimpään 

yllämainittujen 

järjestöjen 

toimipisteeseen.

Caspari  ponnahduslautana  
 
Israeliin sopeutumisessa on ollut monta muuttu-
vaa tekijää, mutta olen kokenut, että kaiken tämän 
keskellä Caspari on ollut yksi vakaista kivijaloista. 
Tällaisena näen Casparin myös suhteessa eri 
järjestöjen ja palvelumuotojen kirjoon Israelissa. Casparin pitkä historia ja 
vakiintuneet työmuodot herättävät luottamusta. Casparin henkilökunta 
koostuu erilaisista ihmisistä, joilla on kaikilla arvokasta kokemusta 
Israelista ja juutalaisen kansan palvelemisesta. Heitä seuraamalla ja 
heidän kanssaan keskustelemalla olen oppinut paljon Jumalan työstä 
tässä maassa. 

 
Koen vapaaehtoistyön Casparissa myös eräänlaisena ponnahdus-
lautana. Koska työni on pitkälti käytännönläheistä hiljaista työtä, on minulla töiden 
ohella voimavaroja ihmisten kohtaamiseen ja sitä kautta suorempaan Jeesuksesta 
todistamiseen. Tietoisuus messiaanisen liikkeen tilanteesta antaa viisautta näihin 
tilanteisiin. On hienoa olla mukana Casparin työssä. Lisäksi koen, että tämä aika 
valmistaa minua Jumalan omaisuuskansan palvelemiseen tulevaisuudessa

Henna 

   Christian Lilleheim toimi Caspari-keskuksessa vapaaehtoistyöntekijänä elokuusta  
   2008 alkaen. Casparin vapaaehtoistiimissä jatkaa Christianin lähdettyä suomalainen 
   sosionomiopiskelija Henna. Hän tuli tammikuussa ja jatkaa vuoden loppuun.  
   Etsimme uutta pitkäaikaisvapaaehtoista täyttämään  paikan työkaudeksi 2009-2010.  
   Jos olet yhtä iloinen ja reipas kuin Christian ja Henna  ja kiinnostunut palvelemaan 
   vapaaehtoistyöntekijänänä Jerusalemissa, ota yhteyttä caspari@caspari.com.

 

-Vanhemmat ja 
pyhäkouluopettajat, jotka 
kasvattavat seuraavaa 
messiaanista sukupolvea.

-Kiitos onnistuneesta 
pyhäkouluopettajien 
seminaarista. Rukoillaan 
ensi syksyn seminaarien 
järjestelyiden puolesta.

-Luottamuksellisen 
yhteistyön syntyminen 
uusien seurakuntien ja 
uskovien kanssa.

-Valmistautuminen ja 
seurakuntien 
vastuunkantajien 
rekrytoiminen ensi syksyn 
johtajuuskoulutukseen.

-Varjelusta henkilökunnan 
jäsenille, jotka matkustavat 
ulkomaille töiden ja loman 
merkeissä.

-Uuden pitkäaikaisen 
vapaaehtoistyöntekijän 
löytäminen Jerusalemiin.

Matkani päässä

Kymmenen Jerusalemissa viettämäni kuukauden jälkeen on tullut aika pakata kassit ja 
leimata passi. Matkalaukkuni tulee olemaan täynnä tavaraa, mutta onneksi kaikkia hyviä 
kokemuksiani ja oppimiani uusia asioita ei voi laittaa laukkuun. Niistä tulisi paljon ylikiloja! 

Tänä aikana olen kokenut monia huippuhetkiä enkä vain vapaa-ajalla tai lomilla 
matkustaessani. Työskentely Caspari-keskuksessa on ollut todella antoisaa kaltaiselleni 
nuorelle teologian opiskelijalle. Vietettyäni vuoden Casparissa tiedän paljon enemmän 
Israelin messiaanisesta liikkeestä ja siitä, miten Casparin työ maassa vaikuttaa. On ollut 
jännittävää seurata suhteellisen nuoren messiaanisen liikkeen kehitystä, saada tuntumaa 
käynnissä oleviin keskusteluihin ja siihen suuntaan mihin ne ovat liikettä viemässä. 

Ikimuistettavimpia "Caspari-kokemuksiani" ovat olleet työtehtävät "kentällä". Olen 
arvostanut mahdollisuutta saada olla mukana sapattikoulunopettajien seminaareissa, 
johtajuuskoulutuskursseilla ja muissa tapahtumissa. Näissä tilanteissa olen voinut tavata 
ihmisiä ja tutustua messiaanisten seurakuntien koko kirjoon. Olen saanut käsityksen siitä 
miten uskovat suhtautuvat sekä juutalaisuuteen että kristinuskoon. Käsitykseni mukaan 
näkemyksiä on yhtä monta kuin on messiaanisiakin.

Kun olen kertonut tapaamilleni ihmisille työskenteleväni Casparissa, he yleensä  
nyökkäävät hymyillen tai sanoen jonkin positiivisen kommentin  keskuksen toiminnasta.  
On ollut hienoa huomata, että me olemme hyvällä tavalla olleet vaikuttamassa 
messiaanisten seurakuntien yhteisöön.

Nyt olen siis  itse lähdössä, mutta tiedän, että Jaffa-katu 36:n kolmanteen kerrokseen jää   
joukko päteviä ihmisiä jatkamaan työtä. Olen varma, että tulevaisuudessa tulen kuulemaan 
mielenkiintoisia uutisia Caspari-keskuksen uusista projekteista ja messiaanisen liikkeen 
kehityksestä. Minun täytyy vain sopeutua ajatukseen, että seuraan tapahtumia kauempaa 
enkä enää paikan päällä!
 

Christian
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